

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam poji, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Deložniki „Katoliškega tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo Koroška cesta šte. 5, sprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petitvrste za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede jutraj. — Nezaprete reklamacije so poštnine proste.

Iz državnega zbora.

Pritisk na galerije še je vedno tako velik, da si morajo celo poslanci za svoje pristaše oskrbeti par dni prej vstopnice, če sploh hočejo koga spraviti na galerijo. Vse hoče videti „nove može“, katere je avstrijsko ljudstvo poslalo na Dunaj, da mu delajo postavne. V četrtek dne 27. junija je položila vlada začasni proračun na zbornično mizo in vstal je ministrijski predsednik, da priporoči poslancem, naj proračun sprejmejo. Poslanci so se hipno vzdignili s svojih prostorov, hiteli proti ministrijskim sedežem ter obkolili ministrijskega predsednika barona Beka, da ga bolje slišijo. Baron Bek je izredno velike, precej vitke, postavne, oblečen zelo elegantno, kakor je sploh vse njegovo gibanje in vedenje izbrano, nekako premišljeno fino. Baron Bek je izboren govornik, njegova beseda je visoka in krasna, izraz večkrat duhovit. Moti poslušalčevo uho le hripava barva njegovega glasu.

Baron Bek ni razvijal ob tej priliki svojega programa, kakor je sicer navada, kajdar se položi proračun na zbornično mizo. Ni mu tudi tega trebalo, kajti cesarjev prestolni govor je za sedaj njegov program, dokler mu ne bo zbornica vsilila drugega programa. Pozival je poslance k delu, ker ljudstvo pričakuje dela. Priznal se je kot konzervativnega moža, katerega loči globok propad od socialdemokracije. Rekel je, da se ni vstrašil velikega števila socialdemokratskih poslancev, kajti rajši jih vidi v zbornici, kakor zunaj zbornice. Poslance, ki niso socialdemokrati, je opozarjal, da se morajo temeljito prijeti v zbornici boja, ako hočejo drugokrat pri volitvah drugačnega izida. Baron Bek je previdno, a vendar dovolj razumljivo povedal, da je odločen nasprotnik socialdemokratske stranke. Socialdemokrati so stali okoli njega in so tiho poslušali ministrove besede.

Kakor hitro kak minister izgovori, tedaj se zbirajo poslanci v gruče ter povedo svojo sodbo o slišnem govoru. Sodba o Bekovem govoru je bila kratka: S svojim govorom ni nikogar pridobil, a tudi nikogar posebno odbil. Niti socialdemokrati mu niso zamerili, kajti to ve vsak otrok, da Bek ni socialdemokrat.

Ko je Bek končal svoj govor, kmalu potem se je začela razprava o nujnem predlogu, naj se spravijo gnotne zadeve naših dežel v red. Naše dežele so hudo zadolžene in nihče ne ve, odkod dobiti denar, da se plačajo dolgovi. Tudi v razpravi nihče take čudežne rastline ni odkril. Socialdemokratski govorniki so pravili, da bo boljše, ako se upelje tudi za deželne zbere splošna in enaka volilna pravica. Na to pa je vstal minister Binert ter odločno izjavil, da vlada te volilne pravice ne bo upeljala v deželne zbere. Govoril je svoj prvi govor ob tej priliki tudi ljubljanski župan Hribar. Splošno so bili po poslanci razočarani, kajti pričakovali so iz njegovega govora nekaj strokovnjaškega znanja, a bile so le prazne besede. Govoril je tudi za zboljšanje učiteljskih plač. Dr. Ploj mu je prišel čestitat.

V seji dne 27. junija je dr. Korošec predlagal, naj se prošnja slov. kat. akademičnega društva „Danica“ pridene stenografičnemu zapisniku. Svoj govor je začel v slovenskih besedah med burnim odobravanjem Slovencev in Čehov. Celjski Markhl je hotel delati mejklice, a ga je dr. Benkovič brzo zavrnil. Korošec predlog se je sprejel.

V različne odseke so bili še izvoljeni izmed Slovencev: v proračunski odsek dr. Korošec in dr. Žitnik; v legitimacijski odsek dr. Sušteršič in dr. Benkovič; v podporni odsek Rožkar; v imunitetni odsek dr. Hočevar; v odsek za opravični red dr. Sušteršič.

V petek dne 28. m. m. se je začela razprava zaradi kaznovanja treh nemških uradnikov. Nemci so trdili, da so bili zaradi političnih zadev kaznovani, finančni minister pa je izjavil, da so se pregrešili v službi in bili le radi tega kaznovani. Sprejel se je nazadnje predlog, naj predloži vlada zbornici načrt, po katerem bodo uradniki avanzirali, se nadzorovali, kaznovali itd. V tej razpravi je govoril tudi prvi grof Sternberg. Novi poslanci, ki se ga niso slišali, so se hitro zbrali okoli njega, pa tudi stari poslanci so ga radovedno obkolili, kaj bo neki novega povedal. Napadal je v šaljivih in resnih besedah vlado ter socialdemokrate. Vladi je očital, da se preveč udaja socialdemokratskim kričačem. Razven socialdemokratov je imel pač vse druge poslance na svoji strani, kateri so mu tudi mnogi po govoru čestitali.

Dr. Benkovič je staval nujne predloge za podporo občinam Jurklošter in Okroglice, Radež ter Loka.

Zaupnice našim poslancem, ne-zaupnice dr. Ploju.

Kozje. Izjava. Odbor „Katoliškega političnega društva“ za kozjanski okraj s sedežem v Kozjem“ sklenil je v svoji seji dne 26. junija soglasno, da navdušeno pozdravlja ustanovitev „Slov. kluba“ in možato postopanje poslancev, ki so ostali zvesti načelom „S. K. Z.“ ter jim izraža svoje popolno zaupanje. Zajedno pa je društvo primorano, obsoditi korak gospoda dvornega svetnika Ploja. Edina poštena posledica njegovega ravnanja bi bila, da gospod dvorni svetnik Ploj svoj, od „Kmečke zveze“ priborjeni mandat položi v njene roke nazaj.

Temu sklepu „Katol. političnega društva“ se soglasno pridružuje kozjanski okrajni odbor „Slov. kmečke zveze“. Odbor.

Konjice. Izjava. Odbor „Kat. političnega društva“ za konjiški okraj s sedežem v Konjicah“ sklenil je v svoji seji dne 30. junija soglasno, da navdušeno pozdravlja ustanovitev „Slovenskega kluba“ in odobruje pristop poslancev „Slov. kmečke zveze“.

Odobruje pa tudi sklep odbora „Slov. kmečke zveze“, ki je izrazil g. dvornemu svetniku Ploju nezaupnico, ker se je izneveril njenemu programu ter se ločil od svojih tovarišev-poslancev, izvoljenih na istem programu. Odbor.

Politični ogled.

— **Predsedništvo drž. zbora pri cesarju.** Cesar je sprejel dne 30. m. m. v posebni avdijski predsednika in podpredsednika državne zbornice, ki so se mu zahvalili za potrjenje volilne preosnove, za preosnove, napovedane v prestolnem govoru in mu obljubili, da bodo delali na to, da bo zbornica uspešno delala. Cesar se je zahvalil in izrazil željo, da bo zbornica plodonosno delovala za prosep in blagor države ter vseh avstrijskih narodov.

Podlistek.

Cesarica Charlotta meksikanska in Napoleon III.

O nesrečni vdovi meksikanskega cesarja Maksu, ki je dne 7. junija doživela 67 let svoje dobe, dohajajo poročila iz grada Bonchont pri Bruselju, da je duševna nje bolezen dospela v poslednji dobi do vrhunca in pričakuje se vsaki dan, ko jo bo osvobodila smrt strašnih muk.

Cesarica Charlotta, sestra kralja belgijskega, spada med one vladarice, kateri usoda ni prizanesla nobene bolj nobene prevare. Z vrhunca blaginje pahnjena je bila v brezno neizmerne nesreče. Kot soproga Ferdinanda Maksu, avstrijskega nadvojvode, uživala je najkrasnejšo rodbinsko srečo. Znano je tudi, kako je Napoleon III., hoteč oblast svojo razširiti za oceanom, ponudil Maksu meksikanski prestol, zajedno mu je obljubil vojno pomoč, ker je bila v deželi močna republikanska stranka, ki ni hotela Maksu priznati za cesarja. Vlada Napoleonova pa je varala Maksu o pravem mišljenju ljudstva, kini maralo cesarstva, in tako so cesarstvo vzdrževali francoski vojaki in pešiči prostovoljcev, katere je cesar privedel seboj iz Avstrije, med katerimi je bilo mnogo Slovencev.

Na Francoskem je v tem naraščalo nezadovoljstvo, da se Francoska vmešava v meksikanske zadeve. Na stotine milijonov pogoltnilo je brezuspešno to podjetje. Javno mnenje je pritiskalo na cesarja, naj pokliče nazaj francosko vojsko in s tem je vzel novemu cesarstvu glavno oporo. V Meksiki je vzplamtel javni odpor zoper cesarstvo na vseh straneh. Napoleonova hiba se je maščevala na žrtvah njega politike — Maksu in Charlotti.

Poslednja se je vrnila nazaj v Evropo in prosila pomoči za svojega soproga, a zaman. Napoleon je sklenil, da ne stori ničesar več za meksikansko podjetje in ostal je mož beseda. Le nerad je Napoleon III. pripustil cesarico Charlottu k zasebnim avdijskim. Vedel je, zakaj se gre in ker mu je bila znana nje velika nervoznost, bal se je prav nemilih prizorov.

Kako zanimiv prizor, ki je sledil, opisuje Pierre de Lano, ki ima poročilo o najtajnejših razpravah na dvoru cesarstva, v svojem spisu „L'empereur“ blizu tako-le:

Ko je bila cesarica z Napoleonom III. sama, hipoma preruši običajne formalnosti dvorskih avdijskih in vpraša naravnost cesarja: „Je-li Vaše Veličanstvo konečno ganila nesrečna usoda, ki je zadela mojega soproga, tako oddaljenega od mene in je li naklonjeno ponuditi njemu pomoč?“

Cesar pomolči, na to z velikim spoštovanjem in iskrenim sožaljem ponavlja:

„Zaveze moje, madame (gospa), so pri kraju in jih ne morem obnoviti. Ne zadošča moja volja v to. Vlada moja in parlament sta odklonila to zahtevo mojo.“

„Ste vladar, sire (gospod)!“
„Sem vladar, madame, vladar, čegar povelja se spoštujejo in izvršujejo, ako se strinjajo s koristmi in slavo Francoske. Toda — in Napoleon se razvname — nisem vladar, in biti ne smem vladar, da bi pahnil dežele svoje v tako veliko nevarnost, v vojsko brez konca, ki bi ne imela zanjo kakih uspešnih koristi.“

„Sire, prej niste tako govorili!“

„Prej sem upal.“

„Vi ste upali?“

„Upal sem, da bo cesar Maksimilijan vedel porabiti moč, katero sem mu nudil, da bi ga ljubilo

ljudstvo in bi umeval ljudske potrebe in sam dovršil skupno prieto delo.

„In zdaj?“

„Nimam več tega upanja.“

Mlada gospa se strese, vzpne in potegnivši roko preko čela, stopi korak naprej in reče:

„To je grozno!“

Na to sede zopet tik cesarja in ga prosi prav iskreno:

„Sire, pravijo, da ste dobri, da je srce Vaše odprto vsem nesrečnim. Zadelo je nesreča mene in soproga mojega. Imejte usmiljenje ž njim in z menoj. Se jedenkrat Vas prosim iskreno, pomagajte nama in midva vas bova ljubila in blagoslavljala.“

In prijemši cesarjevo desnico, hoče jo poljubiti in zdrkne na koleno.

Napoleon ji odtegne roko.

Zelo ginjen, pripogne se k nji, dotakne se z ustmi nje prstov in de:

„Vi govorite, madame, da je Vaš soprog v veliki nevarnosti. Saj je samo odvisno od njega, da se izogne tej nevarnosti. Ostavi naj deželo zajedno z mojo vojsko in odpove naj se cesarstvu, katero ni bilo drugega nego slab sen.“

Cesarica Charlotta se vspne ponosno:

„Kako, Vi svetujete, sire, mojemu soprogu beg?“

Beg je nečast — plašljivost!“

„Madame, general, ki se uda, zgubivši bitko, ni še strahopetnej in nečasten. Kaj li ni Maksimilijan v položaju poraženega generala? Stori naj ravno tako. Pustimo puhle besede, s katerimi se ne utvori prav nič pametnega in koristnega. Vi trpite, madame, jako ste razburjeni, prosim Vas, bodite bolj mirna.“

Cesarica Charlotta, zamisljena, še ne posluša Napoleona.

„Nikdar — odgovori z naraščajočo strastjo — ne bo Maks vzprejel tega sveta, nikoli ne bo pobeg-

rice. Okrog 40 častnikov z admiralom Lucianom Ziglerjem na čelu in 120 mornarjev je dospelo iz Jafe v sv. mesto Jeruzalem. Vsi so prišli kot pravi in pobožni romarji. V krasnih uniformah so šli najprvo vsi v cerkev božjega groba. Najbolj se je odlikoval v pobožnosti admiral sam. Ko je prišel iz cerkve, si je obrisal vpričo vseh vojakov solze, ki so mu rosile v oči. Rekel mi je, da mu je ta obisk božjega groba dražji, nego cel milijon. Toda tudi drugi častniki in mornarji so dali Jeruzalemčanom najlepši zgled. Vsi tuje so občudovali njihovo obnašanje. V soboto so šli vsi k spovedi in v nedeljo so vsi skupaj — admiral, častniki in mornarji — na Oljski gori prejeli sv. obhajilo. V uniformah so javno molili po ulicah jeruzalemskih sv. križev pot. Cele trupe Turkov so jih spremljale in se čudile tej pobožnosti. A ne samo Turki, tudi Judje in drugoverski kristjani so prihiti, da vidijo ta izredni kogodek. Po križevem potu so šli vsi v patriarhatno cerkev in se tam udeležili velike sv. maše. — Najvišji cerkveni dostojanstvenik, jeruzalemski patrijarh, se je izrazil, da je kot okamenel občudoval to avstrijsko mornarico. Še bolj so bili pobožni nego moji bogoslovci, je rekel. Vsa čast takemu vojaštvu!

Zrak kot razstreljivo. Če se spravi zrak na gotovo zelo nizko stopnjo toplote, postane kapljivo tekoč. Kot tak ima lastnost, da prične že pri 100° pod ničlo izpuhtevati, in navadna toplota zraka ga spravi v paro. Če se ta kapljivotekoči zrak zapre v patrone, provzročita pri navadni toploti tak pritisk na stene patrone, kot nobeno drugo razstreljivo. Z jedno patrono je mogoče razstreliti 20 ton premoaga. Prve poskuse razstreljevanja s kapljivo-tekočim zrakom so napravili v premogokopih severne Angleške.

Narodno gospodarstvo.

Gospodarska razstava v Pragi. Pred kratkim se je končala velika gospodarska razstava v Pragi, ki je jasno pokazala vso silo in moč češkega naprednega, razumnega gospodarstva. Glavni del razstave so zavzemali gospodarski stroji od najpriprostejših do najizpopolnejših, s katerim dela danes gospodarstvo. Za nas važen in zanimiv je bil oddelek „Hosp. vnyčování“ (gospodarski pouk) s statističnimi podatki o češkem gospodarskem šolstvu in njega razvoju od leta 1890. do konca leta 1906. Češko gospodarsko šolstvo se lepo razvija, imajo 1 gospodarsko akademijo v Taboru, 2 gospodarski srednji šoli, 11 kmetijskih šol, 1 sadjarski zavod, 1 gozdarsko šolo, 1 šolo, ki je namenjena umnemu obdelovanju travnikov, 3 gospodarske šole, 15 gospodarskih zimskih šol z gospodarskimi kurzi in 119 gospodarskih nadaljevalnih šol. Vrhutega ima po potrebi še vsak okraj svoje takozvane okrajne (okresne) sadjarske šole.

Velikanski krompir. Iz zapadne Indije je nedavno dospelo na trg v New-York več velikanskih krompirjev imenom „Jam“. Navadni komadi so tehtali okoli 15 kg., a bili so tudi komadi, ki so tehtali 50 in celo 70 kg. Na zunaj je krompir „Jam“ — izvzemši seveda obseg — podoben navadnemu krompirju. Ima rjavo oziroma črno kožo, je notri rožičast in prijetnega ukusa.

Ali imam pravico do svojega roja, ki se vsele na tuj svet? Glede rojev in ubeglih domačih živali velja § 384. običnega drž. zak., ki slove: Domači čebelni roji in druge domače ter ukročene živali niso predmet prostega lova, temveč ima lastnik pravico zasledovati jih na tujem svetu, vendar mora povrniti posestniku tega sveta nastalo škodo. V slučaju, da lastnik matičnega panja 2 dni ne zasleduje roja, ali da je ubegla domača žival 42 dni sama od sebe izostala, jo more na skupnem zemljišču lastnik tega zase vzeti in obdržati.

Najnovejše novice.

Iz državnega zbora. Včerajšnja (3. t. m.) seja državnega zbora je bila burna. Na dnevnem redu je nujni predlog o nepravilnosti pri volitvi v Galiciji. Rusini in socialni demokrati jako živahno razkrivajo nepravilnosti pri galiških volitvah. Razprava o tem predlogu bo trajala tri dni.

Iz sodne službe. Gosp. Ivan Roth, e. kr. pisarniški oficijal v Sevnici, je imenovan pisarniškim višjim oficijalom v devetem plačilnem razredu pri e. kr. okrajnem sodišču v Smarju pri Jelšah.

V Poljčanah je povozil Grundnerjev hlapec šolarico Ano Potisk. Deklica je težko ranjena in brčkone ne bo ozdravela, ker ima hude notranje poškodbe.

Hum pri Ormožu. Vinograd dr. Zidariča, nekdanj last dr. Murmayra iz Gradca je kupil posestnik g. Mart. Vtičar na Humu za 24.000 K. — Vinogradi letos dobro kažejo; ako ne bo toče, bomo imeli imenitno trgatve.

Središče. Za zidanje župnijske cerkve sv. Duha pri Središču so prezvišeni knez in škof ob birmovanju blagovolili pokloniti 50 K, za kar se njim izreka pristrčni „Bog plati!“

Sv. Bolfenk pri Središču. Pri nas je 2. t. m. hudo pobila toča, ki je padala kakor lešniki debela. — Dne 24. m. m. je tukaj umrl Matija Novak, rojen leta 1828. N. v m. p.!

Avstro-Ogrska in Srbija. Trgovinska pogajanja med Avstro-Ogrsko in Srbijo so v prav dobrem tiru. Začasno se sklone pogodba do 31. grudnia 1907. Vlada želi, da pride kmalu do trajne avstro-srbske trgovinske pogodbe.

Ogrsko. Hrvaški poslanci so v sredo 3. t. m. nadaljevala z obstrukcijo proti železniškemu zakonu. Naenkrat se vzdigne trgovski minister Košut in izjavi, da umakne dotični paragraf, ki govori o ogrskem službenem jeziku. Namesto tega pa se naj dostavi k § 1, da se ostale točke postave uveljavijo naredbenim potom. Vsled tega koraka ogrske vlade so bili celo ogrski poslanci presenečeni, kajti ta korak vlade je protustaven. Na ta načini hočejo udušiti hrvaško obstrukcijo.

Razpis stavbe.

Pri Sv. Lenartu nad Veliko Nedeljo se bo še to leto popravljalo učiteljsko stanovanje. Ustmena zniževalna dražba se vrši

dne 21. julija t. l.

po večernicah v stari šoli.

Stavba se odda enemu samemu podjetniku.

Izključna cena znaša 8296 kron.

Stavbeni operat je razporežen na ogled pri šolskem vodstvu.

Vsak dražbenik mora pred pričetkom dražbe položiti 829 kron varščine.

Krajni šolski svet Sv. Lenart,

dne 30. junija 1907.

454 (2-1)

Janez Horvat načelnik.

Tržne cene

v Mariboru od 1. julija 1906.

Živila	100 kg	od		do	
		K	h	K	h
Pšenica		19	20	—	—
rž		16	—	—	—
ječmen		17	—	—	—
ovce		17	50	—	—
koruza		14	75	—	—
proso		16	—	—	—
ajda		19	—	—	—
seno		4	40	—	—
slama		6	—	—	—
fišola	1 kg	—	24	—	—
grah		—	52	—	—
leča		—	44	—	—
krompir		—	8	—	—
sir		—	82	—	—
surovo maslo		2	40	—	—
maslo		2	60	—	—
špeh, svež		1	50	—	—
zelje, kralo		—	—	—	—
repa, krala		—	—	—	—
mleko	1 lit.	—	20	—	—
smetana, sladka		—	72	—	—
„ krala		—	84	—	—
zelje	100 glav	—	—	—	—
jajce	1 kom.	—	6	—	—

750-letni jubilej

božje poti v Marijinem Celju l. 1907.

Povodom te slovesnosti vozi slovenski romarski vlak v Marijino Celje iz Maribora dne 4. avgusta t. l. ob 11. uri 40 minut zvečer in sprejema romarje od Maribora do Špilfelda.

Romarji od Celjske, Ptujске, Ljutomerske in Koroške strani naj se poslužijo večernih vlakov, da pravočasno pridejo k romarskemu vlaku v Maribor. Romarski vozni listek velja samo za vožnjo iz Maribora v Marijino Celje in do Maribora nazaj. Vožnjo v Maribor in iz Maribora domu si plačajo romarji posebej sami.

V Kapfenberg pridejo romarji dne 5. avgusta t. l. ob 1/3 zjutraj.

Od Kapfenberga se vozijo tisti romarji, ki imajo bele vozne listeke ob 3. zjutraj. Drugi romarji, ki imajo rujave vozne liste, se vozijo iz Kapfenberga ob 7. zjutraj. (Vsi skupaj se ne moremo voziti, ker mala železnica ima vozov le za 800 oseb).

Bele vozne liste dobi 800 romarjev, ki se najprej oglašijo in pošljejo voznino; drugi dobijo rujave.

V Au-Seewiesen se zopet vsi romarji združijo in skupno romajo v Marijino Celje, kjer je ob 4. popoldne slovesen sprejem romarjev.

Red službe Božje, pridig in prejemanje sv. zakramentov dobi vsak romar poleg voznega lista.

Nazaj se vozijo romarji, ki imajo bele vozne listeke v sredo 7. avgusta t. l. ob 1. popoldne iz Au-Seewiesen in pridejo v Maribor ob 1/6 zvečer, iz Maribora domu imajo romarji z večernimi vlaki zvezo. Drugi romarji z rujavimi voznimi listeki se peljajo iz Au-Seewiesen v sredo 7. avgusta ob 4. popoldne in pridejo v Maribor ob 11. zvečer ter imajo zvezo z ponočnimi vlaki.

Cena vožnje iz Maribora, Pesnice, Št. Ilja in Špilfelda v Marijino Celje in nazaj v Maribor znaša za II. razred 11 K 60 v in za III. razred 8 K 80 v.

Vozni listek se naroči le pri župniku Martinu Medved, pošta Laporje, ako se denar pošlje naprej ali pa po povzetju. Vozni listek se pošlje na nevarnost naročnika. Čas za oglašenje k romanju je do 31. julija t. l., pozneje se vozniki listeki več ne pošiljajo.

Ker železnica zahteva, da se nji prej naznani število udeležencev, se vozniki listeki ne morejo več pošiljati naprej na razpolago.

Romarji naj se oglašijo za vozne listeke pri svojih dušnih pastirjih, ali pa se naj sami obraejo do župnika Medveda v Laporju. Listeki se bodo razpošiljali od 21. do 31. julija t. l.

Preč. gg. dušne pastirje pa prosiva podpisana, da romanje oznanijo in priporočajo, romarjem naročijo vozne liste ter z naročilom vred pošljejo tudi voznino. V zahvalo za trud se bode za nje opravila v Marijinem Celju služba Božja.

Duhovniki, ki želijo romarje spremljati in tam spovedovati, naj se javijo g. prof. dr. A. Medvedu.

Duhovni vodja: Profesor dr. A. Medved v Mariboru. Prireditelj vlaka: Župnik Martin Medved, Laporje.

Karol Kocijančič

kamnoseški mojster

MARIBOR, samo Schillerstrasse 25.

izdeluje altarje, prižnice, podobe in vsa druga stavbinska dela iz kamna, žrni, spomenike itd.

Založa izgotovljenih nagrobnih spomenikov.

456

Slovinci!

Pristopajte h Kmečki zvezi!

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani

Dunajska cesta 19 v Medjatovi hiši, v pritličju, Dunajska cesta 19

sprejema: zavarovanja vsakovrstnih poslopij, premičnin in pridelkov proti požarni škodi; 2. zavarovanja zvonov proti poškodbam; in 3. zavarovanja za nižjeavstrijsko deželno zavarovalnico na Dunaju za življenje in nezgode. — Pojasnila daje in sprejema ponudbe ravnateljstvo zavarovalnice ter postreže na željo tudi s preglednicami in ceniki. — Ta edina slovenska zavarovalnica sprejema zavarovanja pod tako ugodnimi pogoji, da se lahko meri z vsako drugo zavarovalnico. — V krajih, kjer še ni stalnih poverjenikov, se proti proviziji nastavljajo spoštovane osebe za ta zaupni posel.

Postavno vloženi ustanovni zaklad jamči zavarovancem popolno varnost.

Glavno poverjeništvu za Spod. Štajersko in Koroško g. Avg. Waixl, Maribor.

Edina domača zavarovalnica! — Svoji k svojim!

12 12-9